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A zatroleně! 

Dnes o zbytečnosti úvodníku ve školním 

časopise… 

Září: Tak vás tu pěkně vítáme, vás co jste 

přibyli, chovejte se slušně a nezbořte školu. 

Přejeme pevné zdraví do nového školního 

roku! (Haha) 

Listopad: Doufáme, ţe jste přeţili 

poaktivové a počtvrtletkové období, šťastné 

a veselé! 

Leden: Blíţí se Valentýn, pečujte o své 

druhé (a drahé, samozřejmě) polovičky, 

uţijte si tohoto Luďka. A přeţijte 

vysvědčení!  

Březen: (nejlépe s imaginárním a co 

nejvícebodrým úsměvem) Vám přejeme 

spoustu zdaru před aktivy, popřípadě 

přijímačkami na jinou školu. 

PS: Snad uţ si u nás nové ročníky zvykly. 

Květen: Je nám velice líto, ţe nás opouštějí 

tak skvělé třídy jako jsou 4.A, 8.L/M. 

Vysvědčení - jako kaţdý rok? A hlavu 

vzhůru! Přeci jen tu jsou ty nedlouhé dva 

měsíce prázdnin! 
 

No, není to bědné? Není to k pláči?  

Tak snad abychom uţ pořádně začali a 

nebabrali se tu s jiţ otřepaným „Šťastné a 

veselé!“ (ať uţ je to cokoliv) 

V tomto okurkovém čísle na vás 

čekají samé okurky, saláty a 

mišmaše. Uţívejte jich a jako 

vţdy... 

...PAC! 

2.9.1908 Zaskočen změnou jízdního řádu, vykolejil JC se svým trakařem 

v polích u staničky Středoplky 

23.9.1902 Do obce Liptákov přibyl z Vídně Jaroslav Cimrman. 

20.10.1890 Uvedení hry „Čechové na řípu“ v hale cukrovaru v Dymokurech. 

Výjimečný průvodce okurkovým číslem: 
Mr. Cucumber, malý, nenápadný okurkový plátek - jeho kariéra 

začala v jednom zanedbávaném skleníku. Nyní provází naším….. 

plátkem. A jde mu to tedy znamenitě!   



Školní dění 

Skákací pomsta 
Čínská babička musela vyhledat lékaře poté, 

co celý týden skákala přes švihadlo, aby 

naštvala sousedku. Sedmdesátiletá stařenka 

Zhang Nanjingru praktikovala svoje cviky 

kaţdou noc o půlnoci po dobu sedmi dní, 

protoţe sousedka pod ní ucpala v koupelně 

rouru a tím ji znemoţnila pouţívat toaletu. 

Zakoupila tedy švihadlo a naplánovala svoji 

ďábelskou pomstu, neboť sousedka odmítala 

trubku uvést do původního stavu. Svůj plán 

ale musela přerušit poté, co jí stoupl krevní 

tlak natolik, ţe musela vyhledat lékaře. Nyní 

bere léky a se svým cvičením musela přestat. 

Svého ale dosáhla. Správa domu slíbila, ţe 

donutí sousedku, aby problém odstranila. 
Modern Express 

Kráva jako kompas 
Washington – Hovězí dobytek má v sobě 

“zabudovaný kompas“, podle kterého pozná 

severojiţní 

směr. Vědci ve 

studii, o níţ 

informovala 

agentura 

Associated 

Press (AP), 

zkoumali tisíce 

satelitních stád 

skotu po celém 

světě.  

Podle této studie česko-německého 

vědeckého týmu vedeného Hynkem Burdou a 

Sabine Begallovou z fakulty biologie 

německé Univerzity Duisburg-Essen se 

většina dobytka pase nebo odpočívá tak, aby 

měla tělo srovnanné právě severojiţním 

směrem.  

Jejich studii publikoval americký vědecký 

magazín Proceedings of the National 

Academy of Sciences. 
Server aktualne.cz 

 

Ant wars, Epizoda 1 
 Polský důchodce vyhlásil válku 

mravencům a zlikvidoval při tom celý 

panelák. Marcin Bartosz nejdříve vylil do 

ventilační šachty desítky litrů hubícího 

postřikum ale ani to mravence nezastavilo. 

Pološílený nešťastník přihodil ještě hořící 

ručník, Exploze, která následovala zanechala 

celý lublinský panelák v troskách. Pyroman 

Bartosz byl převezen do nemocnice s 

popáleninami třetího stupně. Jako zázrakem 

nezranil ţádného ze svých sousedů.  

Jak dopadli mravenci se ale uţ list nezmiňuje. 
Čilichili 08/2008 

kurková sezóna  
...co jsme o prázdninách vyhrabali v tisku 
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!VAROVÁNÍ! 
V České republice řádí ţloutenka typu A. Alespoň tak to bylo řečeno v médiích. 

Povinné očkování je bohuţel jenom na ţloutenku typu B, „áčko“ si musíte zaplatit 

sami. Takţe pokud nechcete vypadat jako kanár a strávit pár měsíců v nemocnici a 

rok drţet dietu, myjte si ruce a nechte se před jídelnou desinfikovat. 

Medicinman Vraní křídlo radí a doporučuje: 

Léčba: 

Hepatitidy obecně se léčí jen těţko. V akutní fázi je důleţité drţet dietu a zcela se 

vyvarovat alkoholu a přepálených tuků.  
Za pomoci náčelníka Vraního křídla dala dohromady C.M. 

Příznaky ţloutenky: 

 celková únava 

 tmavá moč 

 ţluté bělmo a kůţe 

 Důleţité! Tyto příznaky se ale taky 

nemusí vůbec projevit. Ţloutenku 

můţete přechodit, aniţ byste o tom 

věděli a potom je to váţně na 

pováţenou.  

 

Prevence: 

 Před kaţdým jídlem si mejte 

pracky. A nejen před jídlem, 

nejlépe, i kdyţ přijdete domů. 

 Nedotýkejte se (volně leţících) 

fekálií 

 Pouţívejte desinfekční mýdla, která 

jsou k tomuto účelu v kaţdé třídě 

 

Něco málo o ţloutence: 

Hepatitida A je akutní infekční 

onemocnění, které postihuje játra. 

Přenáší se zejména fekálně-orální 

cestou (označována jako nemoc 

špinavých rukou), ostatní druhy 

přenosu jsou vzácné. Projevuje se 

většinou mezi 15 a 45 dnem od nákazy.  
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Kachny, kachny, kachny… 
 

Novinářská drůbeţ a snůška jiných řečí... 

Ano, na naší školu vletěla téměř fotonovou rychlostí 

pěkně vypasená kachýnka. Její kachněcí kvákání se 

doneslo k uším snad všech.  

První den jejího debutu. „Pomoc! Na Masarykáči 

řádí ţloutenka, uţ je tam pět lidí nemocných, co 

kdyţ se to rozšíří k nám? Tak snad abychom to 

zapakovali.“  

Druhý den, hysterie vzrůstá. „Jeţíšmarjá! Na 

Masarykáči řádí ţloutenka, uţ jsou tam zavřený tři 

třídy, co kdyţ se 

to rozšíří k nám? Asi bysme si fakt měli začít mejt ty ruce.“ 

Třetí den bylo kachně zakrouceno krkem a zřejmě byla 

usmaţena na pekáči. Pravda odhalena. Vše popřeno studenty 

Masarykova gymnázia.  

Tak, kde vězí zakopaná kachna? Pravdou totiţ je, ţe na tom 

slavném gymplu od eM (pokračuje a) je nemocná jedna 

slečna ze sekundy. Navíc se ani neví, jestli to je doopravdy 

ţloutenka či něco jiného. 

A jestli vám někdo bude s hrůzou v očích tvrdit, ţe média, 

vláda, EU a OSN zatajují strašlivou epidemii hepatitidy A, 

můţete ho s klidem 

poslat do háje. Úplně 

nejhorší totiţ je, 

podlehnout chybné 

informaci a rozpoutat 

davové šílenství.  

 

A jak je to vlastně s novinářskými kachnami? 

Výraz novinářská kachna vznikl zhruba před sto lety a stal 

se pojmem, nad kterým se uţ dnes nikdo ani nepozastaví.  
 

Svůj původ má kachna v Německu. Články, které nebyly 

ověřené, se v textu označovaly mezinárodní zkratkou N.T., 

která byla pravděpodobně odvozena z anglického not 

testified (neověřeno), jinde se zase dočteme, ţe to pochází 

z latinského non testatum. Coţ znamená prakticky to 

samé. Zkrátka fonetická výslovnost těchto dvou písmen zní v němčině jako eN-Té. (Ente). V 

češtině znamená die Ente kachna. Tak - a konečně jsme se dostali pod peří tomu kachnímu 

padouchovi.  

Kachny samozřejmě nemusí být jen novinářské. Stačí trocha ţluté gumy a hned tu máme 

dalšího kachního zločince, v podsvětí známého jako Rubber Duckie. Proč si do vany nedáváme 

třeba gumovou pijavici? Kdo vymyslel zrovna kačáka? Na to odpověď není. Jediná informace 

týkající se tohoto ţlutého neřáda, je ta, ţe pochází z 18. století. 

Poslední sortou kachen, jsou ty pečené. Ale o těch raději aţ jindy… 

Tak - kachnám kvak! 
Terka L. (5.L) 

fejeton 
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Česťův sloupek 

Tonda Foukačojc a komerční 

stránka věci... 
„Slávek vţdycky rád stával před zdí, která vedla do 

zahrady bohaté továrnické rodiny Vocásků. Věděl, ţe 

bez souhlasu pánů domu se dál nikdy nedostane. 

Přesto si přál, aby alespoň malý, nepatrný kousek vší 

té krásy byl jeho. Pozor, občas se mu to opravdu 

dařilo - třeba, kdyţ přes zeď přepadlo jablko nebo 

kdyţ šel krást s kamarády třešně. Jednoho dne mu 

Maruška Vocásků otevřela dveře a pozvala ho 

dovnitř…“ 

 

Tak, teď si představte, ţe já jsem Slávek. Ničím 

nezkaţený kluk, se spoustou snů, mezi něţ patří třeba 

malá nevinná malinová pusa s Luckou Hrnčířů, umět 

na foukací harmoniku jako Tonda Foukačojc, či (teď 

přidám trochu reality) povraţdit všechny amíky v 

počítačové hře Volání povinnosti 4 (Call of duty 4).  

Dostal jsem se přímo do vysněné zahrady, z jejíţ 

plodů jsem potajmu ukusoval. Jsem za zdí. A co se 

nestalo? Najednou jsem takové lidi, co tam chodí na 

kedluben, začal nesnášet. Proč si nevypěstují svoje? 

Proč se aspoň nezeptají? Proč nezaplatí za to, co není 

jejich?  

Přesně takhle se cítím do té doby, co jsem v redakci 

Luďka. Takové dvě Marušky Vocásků (ehm, tedy 

Anča s Terkou) mě pozvaly, ať zahradničím s nimi a 

ty individua, co si půjčují od jiného zakoupený 

kedlubem (rozumějte Luďka) nemám rád! 

 

Naštěstí (?) nejsem nezkaţené dítě, jsem muţ, navíc 

prostřední ze čtyř bratrů, takţe moje ješitnost hory 

přenáší. Takţe, kdyţ jsem ve sprše za zpěvu 

sprostonárodních písní přemýšlel, co napíšu, 

přihlásila se mozková buňka aţ z úplné periferie 

hypotalamu a řekla mi:,, Ty vole, nepiš jak ti lezou 

krkem ty, co si to pučí, kdyţ si to sám kupuješ a 

dáváš to číst lidem z jinejch škol!" 

A já jí musím dát zapravdu, vy kdo to čtete, ať jste si 

to koupili (chválím), nebo půjčili od jiných (chválím 

méně) jste mi celkem sympatičtí, ale vy, kdo na 

Luďka kašlete, vám přeju, ať vás vezme ďas. Čtenáři 

vyřiďte jim to. Nakonec si ještě přihřeji svou 

polívčičku: 

Vemte si ze mě příklad, Luďka sám tvořím a přece 

těch 15 korun na vrátnici obětuju!   
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Sprchový kout poezie 

Sinus a cosinus 
Nesmyslně smyslná, 

beze smyslu pro dvojsmyl, 

smýšlí smysluplně 

o nesmyslech.. 

 

Kunda co? Buřt vole, sekaná, 

pyvko, jablíčko, laciné cytáty, 

kámoši, príma parta, 

zakalíme.. 

 

Kdo popisuje ji líp,  

toť otázka, pro vás. 

(neboť vy jste objektivní porota) 

Ale vybrala si toho 

 druhého. 

 

Cosinus a sinus 
 

Bezcitně cituplný, 

Není cítit, přesto je cítěn, 

Soucítí citlivě 

s mými city.. 

 

Hej, ten má prachů, 

budou nový silikony! 

Z toho cákne, 

vezmu si na něj push-upku. 

 

Kdo popisuje ho líp,  

toť otázka, pro vás. 

(neboť vy jste objektivní porota) 

Ale vybral si tu druhou. 

Prostě vtip... 
 

Kamelot vykřikuje: 

- "Velký podvod ve Vsetíně ! Uţ 

24 obětí !" 

Jde okolo nějaký stréc a koupí si 

od něho noviny. Po chvilce zjistí 

ţe jsou asi půl roku staré. Vrátí 

se ke kamelotovi a ten uţ 

vykřikuje: "Velký podvod ve 

Vsetíně ! Uţ 25 obětí !" 



Malé téma 

„Jééé, hele podívejte se, zase je tady to Radku…! Nevíte, co to má znamenat?“ rozjařeně 

povykuje jakási nová studentka, která ještě netuší, co ji na našem ústavu čeká. 

První Radek (pracovně řečeno) se objevil ve čtvrtek, zbytek Radků v pátek. V pondělí, jakoby 

ţádný ctitel/ka, nikdy neexistoval/la - Radci zmizeli. 

Podezření by mohlo padnout na…? 

Ano! Kdo ukradl naše Radky? Byl to 

snad nazuřený školní personál? Či 

někdo z učitelského sboru, který tuto 

legraci povaţoval za vrcholně trapnou 

a studentům škodlivou? 

Nebo to snad byli sami tvůrci? (I kdyţ 

pochybuju, ţe by měli Radka - toho 

chlapce, který zastavil kdekoho, po 

jednom dni dost.) 

Takţe pro příště, nechte Radky viset 

dýl! 

PS: A ty, Olivere, neţárli! 
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Comment by Terka L.. (5.L) 



Jací byli o prázdninách... 

Redakce na rekreaci 
    Aneb kterak jsme hleděli vstříc novým článkům 
 

A na konci prázdnin se slavilo. Ne, ţe by se oslavoval začátek školního roku (to ani 

náhodou), ale jeden z redaktorů měl narozeniny.  

Fantazie musela být řádně nakopnuta jiţ na samém počátku, (Anča R. a Verča Š. přijely v 

pyţamech a s toaleťáky) abychom byli schopni vůbec fungovat. Nakonec se to celkem 

neočekávaně rozběhlo do sledu následujících událostí:  

Všichni zúčastnění se navlíkli do příšerných kostýmků, sloţených převáţně ze starého šatstva 

nalezeného ve skříni. 

Takţe na fotce zleva: Veselý bavorák se zmijovkou, „jézetďačka“ s leopardí vestičkou a v 

gumácích, pekelná ospalá č. 1, Dáma v růţovém, cyklista s Keinovo kung-fu brašnou, 

pekelná ospalá č. 2 a řeznice s rovným kšiltem a děsivými gumovými rukavicemi. 

Takto ustrojeni jsme se vydali na cestu směr Café Kozel. Cestou jsme ke svým modelům 

přidali ještě: plakát TANEČNÍ TÁBAVA, polorozpadlý kočárek od popelnic (který dostal 

přezdívku Monster truck a těsně před cílem mu odpadlo kolečko) a ošuntělé sáčko, které se 

válelo kdesi. (Ale nakonec zůstalo viset na sloupku) Jo a navíc ještě růţový kapesníček pro 

Dámu! 

Na zámek Kozel jsme kupodivu nedorazili, ale zakufrovali jsme v čajovně u parkoviště. A od 

obsluhující paní jsme dostali ještě fešný krajkovaný čepeček.  

Tolik k rozjezdu před kaţdodenní školní šedí.  
Terka L. 
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Školní exkurze -  Holandsko 

Verdieping (...o Holandsku)  
 
Tak konečně vzhůru do ‘země 

tulipánů’! A nejen jich. Přestože 

mnozí z nás se těšili výhradně na 

návštěvu kafových shopů, ani 

jeden jsme kupodivu s p.p. Paško-

vou, Gubišovou, Voráčovou a 

naším milým panem průvodcem a 

jeho krásnou placatou čepičkou – 

záchytným bodem nenavštívili. 

Zklamání. Což znamenalo výpravy 

na vlastní pěst :-P 

 

1.den: Za prvé úmorná cesta autobusem a to 

bez jakéhokoli kulturního rozptýlení 

(tzn.filmu)! Za druhé nevyspání a tudíž ani 

neprobuzení, počátek McDonaldového šílen-

ství pana průvodce v tepláčcích nad kotníky a 

všudypřítomných papučích a následná cesta 

do Delftu, městečka, se kterým měl něco 

(opravdu netuším co – stíhat informace od 

pana průvodce bylo vysoce namáhavé) 

společného pan Vilém z Pomeranče. Tam 

jsme zjistili, že Nizozemské kostelní hodiny 

odbíjejí (tutéž?) otravnou melodii nejméně 10 

minut v kuse nevímjakčasto. Ale asi každou 

půlhodinu. Později téhož dne jsme navštívili 

opravdu městské město Haag s jeho několika sty ticíci kol před Centrálním nádražím. Větší 

zážitek z této zastávky bohužel 

nemám. No ale to nejlepší z 

tohoto dne nás teprve čekalo – 

Madurodam - SesamStraat 

„muzeum“!!! (Elmo a přátelé) 

Jo a taky méně podstatné 

v poměru 1:25 zmenšené 

významné stavby HolandSKA, 

kvůli kterým jsme na tomto 

místě stavěli. 

Ten večer nám byl dopřán od-

počinek – jupí, konečně (hotel) 

Formule 1, vytoužená sprcha, 

postel a v mém případě vy-

čištěný zuby.  

Pozn.: Sprcha byla zákeřná.  

 

Haag 

D
e
lft 
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Konkrétně zákeřně samočistící – vlezli jste tam a pak až se 

začala čistit. 

2.den: Vstát. V 7 ráno. Né. 

Dnes nás čekalo městečko Alkmaar se svými sýry. A 

nečekaným pochodem koní všech druhů a velikostí. 

Odpoledne jakési nahlédnutí do ţivota pod mořem a 

procházka po pláţi, kde fakt nebylo na koupání (ehm, 15°

C?)…ale voněly tam grilovaný ryby. 

Vrchol dne - Naarden, a tudíţ i pan J. A. Komenský, 

konkrétně jeho pozůstatky.  

Plus nádhernej černoch a 4 pomatenci, kteří se ztratili 

v muzejíčku o velikosti 5 krát 7 metrů. Já mezi ně 

mimochodem téţ patřila. 

A na závěr prohlídka (ehm, dobrovolná, tudíţ 

neokomentuji) SKAnzenu Zaanse Schans se sympatickými 

fotografy (fotícími nás) a převelice zajímavou sochou, 

ehm, nějakého muţe. 

A pak uţ jenom 

(juchů) spát! 

3.den: Celodenní 

putování po 

Amsterdamu. 

Rijksmuseum se 

souborem 

Rembrantových 

obrazů (bohuţel 

museum právě 

v rekonstrukci)  

+objevení 

zajímavého přístroje 

na natočení vlastního 

videa s Vámi 

v hlavní roli a jeho 

poslání někomu na e-

mail (pořád jsme 

v muzeu), Van 

Goghovo muzeum a 

jeho Sunflowers, projíţďka lodí po grachtech, které jsem se neúčastnila, a tudíţ zase nemohu 

posoudit, objev obrovské nákupní třídy a maličké, ryze Holandské (hmmmm) temné uličky 

s jistě neblahou pověstí a konečně návštěva muzea Anne Frankové. 

Nakonec dlouhá (alespoň z našeho pohledu) cesta k autobusu a následný odjezd do vlasti, 

domů… 
BětuSKA (5.L) 

Haag 

Madurodam 

Zástup, premiéra 10.10. 2008 
Amatérská filmová skupina studentů,  Dp studio, dokončila po dlouhé a 

strastiplné práci konečně filmy, na kterých pracovala celý školní rok. Ze 

studentů  tam hrají například Česťa Kouba a Bára Bendová..  
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Učitelé za hranicemi školy 

Prostě tradice. 
Na kaţdoročním táboráku (letos výročním 75.) osady Komárů jsme i letos „zpaparazziovali“ pana 

Turka ve stánku s občerstvením. Makal s celou rodinou a jako vţdy si utahoval z kupujících. (Hm, 

tak se mi zdá, ţe zrovna studenti mimo školu to schytali nejvíc :-)) Ovšem, a teď pozor! pan Turek 

měl v moci vynikající štrůdly a koláče, kdyţ uţ jich bylo málo, museli jste si je zarezervovat, a 

neustále vyhroţoval, ţe vám je sní. 

Tajenka: Typickou lidovou tradicí je nepochybně … 

(tajenka) 

Slova v osmisměrce: 
anál 

armáda 

broskev 

dort 

kentaur 

kocábka 

koktejl 

koroze 

koruna 

kotel 

kovboj 

 

kvádr 

lavor 

meteorolog 

nebesa 

oáza 

okenice 

orloj 

ovál 

oves 

polévka 

popelnice 

poplach 

prosba 

rolička 

ropovod 

trám 

Uran 

věnec 
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Pěkně pálivý rozhovor 

Pavel Medek 
Na programu letošního festivalu českého jazyka a literatury Šrámkova Sobotka jsem jako 

správná potteromilka nemohla nepřehlédnout pro mě docela zásadní bod – besedu s Pavlem 

Medkem (a nakladatelstvím Albatros, coţ bylo také zajímavé, ale uţ ne... tolik). Besedovalo se 

hlavně o překládání z jazyka, který se Pavel Medek naučil během měsíce z učebnice pro 

samouky, ale i o samotné postavě Harryho, o J.K.Rowlingové a jejích (nepříliš zdařilých) 

začátcích i o následných pedantských nárocích na překlad. A také o tom, jak je důleţité dívat se 

lidem v metru přes rameno, aby se k nám některé kníţky vůbec dostaly... 

První a druhý díl HP překládal váš bratr. 

Jak se vám „po něm“ pracovalo? 

Já mám to štěstí, ţe s bratrem máme podobný 

způsob vyjadřování, takţe to celkem šlo. 

Problém byl jen s některým překladem slov. 

Například slovo famfrpál – to je tak nádherný 

slovo, to se bratrovi povedlo. Trochu to jen 

nevyšlo s Popletalem,  ten se sice v prvních 

dílech choval opravdu jako popleta, ale ve 

čtvrtém díle se z něj vyklubal ţlučovitej 

ničema... moţná, ţe kdybych to překládal 

dneska, bylo by všechno jinak. To je průšvih 

toho, ţe já při tom překládání nevím, jak se to 

bude dál vyvíjet. 

 

Britští nakladatelé si asi rvali vlasy, kdyţ 

zjistili, jaký úspěch má kniha, kterou 

odmítali... 

To určitě! V šesti nakladatelstvích 

Rowlingovou vyhodili... Kdyţ se to začalo 

překládat u nás, tak to taky ještě tolik slavný 

nebylo. Proto u nás první náklad vyšel jenom 
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Natoţ aby tušili takovýhle fenomenální 

úspěchy, to vůbec... 

 

Který díl vás bavil nejvíc? 

Určitě trojka – Vězeň z Azkabanu. Ten je podle 

mě nejlepší. Je to samostatnej uzavřenej příběh, 

krásnej... 

 

A nejméně? 

Pátej. On je hrozně roztahanej, třetina by se 

z něj dala vyškrtat. Ale to já nesmím, 

Rowlingová by řádila kvůli slovíčku, natoţpak 

kvůli třetině knihy... Ale ty dlouhý pasáţe, kdy 

Harry přemýšlí, to je šílený... Ale to si nikdo 

nedovolí jí do toho sáhnout. Jen jsem osekal 

dlouhá a sloţitá souvětí. 

 

Co jste říkal překladatelským pokusům na 

internetu? 

No... Kdyţ se někdo nemůţe dočkat, tak ať si to 

přečte na tom internetu. Já si myslím, ţe si tu 

kníţku stejně potom koupí, je to přeci jenom 

něco jiného. 

 

Jak se vám líbily překlady v jiných jazycích? 

Myslím, ţe hlavně ten slovenský je 

nepovedený. Hlavně ty neologismy. Tam se 

s překládáním nebabrali, všechna slova jsou 

jako v originále. Ale co se asi učí na předmětu 

occlumencia (v češtině nitrobrana)? To těm 

dětem přeci nic neřekne... 

 

Musíte vaše neologismy dávat Rowlingové ke 

schválení? 

Musím. Ale jen málo těch ţádostí se dostane 

přímo k ní, většinu toho vyřizuje společnost 

Warner Bros. Jednou ale nějaký pán napsal, ţe 

– uţ si nevzpomínám, které slovo – je 

přeloţeno špatně, tak jsem musel sáhodlouze 

vysvětlovat, jak to je, dělat rozbor toho slova 

v češtině... A nebo... Kdyţ vyšel pátý díl, tak mi 

napsala nějaká paní, ţe ta věštba, kterou tam 

Harry objeví, ţe jsem to přeloţil úplně špatně a 

ţe jsem vlastně zmát celej českej národ, ţe jsem 

to přeloţil úplně opačně. A napsala to takovým 

seriózním tónem, takţe přestoţe tyhle věci 

většinou házím do koše, jsem neodolal a 

odepsal jí. Rozebral jsem to, dal jsem si s tím 

fakt práci a ona mi hned druhej den napsala. A 

to jsem myslel, ţe se obrátím. Ona mi napsala, 

ţe mám absolutní pravdu, kdyţ si to moje 

vysvětlení tak přečetla... A nakonec bylo 

napsáno: Nezlobte se, ţe jsem vám to takhle 

napsala, já jsem to totiţ předtím v angličtině 

nečetla... 

 

Která postava je vaše nejoblíbenější? 

Hagrid, jednoznačně! Taky kdyţ se začalo 

proslýchat, ţe někdo umře, tak jsem se klepal, 

aby to nebyl Hagrid. 

 

A čí smrt vás vzala nejvíc? 

No jednoznačně Hedvičina. Protoţe ta byla 

úplně zbytečná. To jsem nepochopil, proč tu 

Hedviku zabila. Ţe umřel Dobby, ten udělal 

aspoň nějakej hrdinskej skutek a za to zaplatil. 

 

Jak se vám líbily filmy? Co výběr postav? 

Já překládal i filmy, ale to uţ byla hračka, to 

jsem vycházel z knihy. A postavy... Ty jsou 

nádherný. Já kdyţ 

jsem šel z prvního 

filmu, tak jsem byl 

nadšenej, protoţe 

ten byl opravdu 

dokonalou ilustrací 

ke kníţce. Od té 

doby si nedokáţu 

profesorku 

McGonagallovou 

jinak neţ v tom 

filmu. Jenom teď 

v těch nových 

dílech mi vadí 

Brumbál. Ten byl 

skvělej, kdyţ ho 

hrál Richard Harris, ten byl absolutní špička, 

ten ho vystihl, ale Michael Gambon, kterej ho 

hraje teď, tak ten tu postavu podle mě vůbec 

nepochopil. 

 

Jak jste se dostal ze zahraničního obchodu 

k překládání? 

Zahraniční obchod – to jsou především taky 

jazyky... Ale v tomhle jsem šel hlavně ve 

šlépějích bratrových, protoţe ten taky překládal. 

On mě tehdy uved na Odeon, coţ bylo tehdy 

jediný prestiţní nakladatelství a tam jsem pro 

ně začal číst kníţky a psát lektoráty a po pár 

letech jsem se vypracoval, ţe mi dali i kníţku 

na překlad. 

   Díkybohu :) 
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Jak postupovat, aţ budete překládat 

něco takového, jako je Harry Potter?  
Takhle to dělá Pavel Medek... 

--Kdyţ narazíte na nějaké nepřeloţitelné slovo (např. 

occlumency), zadejte ho do několika míst internetu. A kdyţ 

vám nic nevypadne, tak to na 99% neexistuje a musíte si to 

vymyslet. A potom váš neologismus nezapomeňte poslat 

autorovi na schválení...-- 

 

Vite§l – „To byla moje černá můra. To je v originále horcrux. 

Překládal jsem to klasickým způsobem, nejdřív jsem si zjistil, 

ţe to opravdu nic neznamená, ţe je to slovo vymyšlené. A pak 

jsem začal přemýšlet, co s tím. Chtěl jsem, aby to mělo něco 

společného s tím ţivotem. Takţe jsem vyšel z latiny (vita – 

ţivot) a teď jsem s tím různě kouzlil a pořád se mi to moc 

nezdálo... Potom v létě jsem byl na chatě, tam mě to napadlo... 

Ale problém byl v tom, ţe bylo asi půl druhý, já leţel 

v posteli, uţ jsem chtěl spát a říkal jsem si, ţe si to budu do 

rána pamatovat. Ráno jsem se probudil a hlava čistá... a trvalo 

mi další tři dny, neţ jsem si zase vzpomenul.“ 

Nitrobrana – v originále occlumency; není doslovný překlad, 

protoţe toto slovo „opravdu nic neznamená“; česká sloţenina 

pojmenovává předmět, ve kterém se Harry učí bránit svoje 

nitro, myšlenky před Pánem zla 

Brumb§l – v originále Dumbledor je archaický výraz pro 

čmeláka, Brumbál to samé v češtině 

Brousek  – jméno není překlad, ale vyjadřuje vlastnost 

nového ministra kouzel; „Tím jsem chtěl naznačit, ţe po tom 

zmateném Popletalovi nastoupil někdo rázný a Brousek se mi 

na něj hodilo.“  
Anča (5.L) 

Sprchový kout poezie 

Hygiena 

 

Ve středu na večer 

šourám se pod sprchu, 

kohoutek zaječel. 

Asi má poruchu.. 

 

Opařil jsem si nohu. 

,,Juvajs!" 

,,Neřvi!" 

Copak za to mohu? 

 

Ve středu před spaním 

otáčím studenou. 

Hadici naháním, 

by byla přede mnou.. 

 

Proud míří na plíce. 

Brrrr!! 

Infarkt? 

Ne, dnes  jen mrtvice. 

 

Ve středu v koupelně 

vlaţná mě omývá, 

je mi fakt nádherně, 

vše smyslu pozbývá.. 

 

Osvěţen hledám osušku. 

,,Aúú!" 

,,Pššššt!! 

Šlápnul jsem na tuţku. 

 

Ve středu,a to jsem rád, 

uţ nemám mastnou hřívu. 

Fakt stojí za to, zdraví dát, 

bych mohl před svou třídu? 

 

Vlasy přepadly přes oči. 

Piáno. 

Kolize! 

Vše se mi naruby přetočí.. 

Heliodor Zhasni 
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Kritický kastrůlek 

Jak vypadnout z reality?  
 

Ne kaţdému se jeho ţivot líbí. Vlastně - dá se říct, ţe nikdo není dokonale spokojený se 

svým ţivotem. Tomuhle chybí auto, tomuhle dobré známky, tomuhle holka. A všichni si 

říkají: „Aţ pak budu se svým ţivotem stoprocentně spokojený.“ Přitom to není pravda. I 

kdyţ čehokoliv kdokoliv z nich dosáhne, najde si nový cíl. To je taky nejspíš důvod, proč 

nás ţivot baví. Kdyby bylo všechno perfektní, asi by nás to rychle omrzelo, i kdyţ se to na 

první pohled nezdá. Bohuţel (bohudík?) se nemůţeme ke svému ţivotu obrátit zády a 

nezbývá nám nic jiného, neţ ho ţít. Tudíţ to poměrně velká část lidí řeší zajímavým 

způsobem – fantasy. Na chvíli „vypadnout“ z reálného světa, přenést se do světa fantazie, 

vytvořit si vlastní perfektní postavu a na chvíli si zkusit ţivot někoho jiného.  

Samozřejmě, smí se riskovat, vţdyť se nic nestane a můţe se začít znova. To v reálném 

ţivotě ne. Stovky, tisíce lidí se sdruţují do skupin, hrají Magic, the gathering nebo Dračí 

doupě, ať uţ on-line na Internetu, nebo v oblecích v reálné přírodě. Obojí je jakýmsi 

osvobozením od reality, všedních problémů a nechání všeho za sebou. Ovšem s jistotou, ţe 

se do toho všeho zase vrátíte.  

Při DD ale nikomu nebrání, aby hrál za krveţíznivého vlkodlaka, ušlechtilého elfa, bojácnou 

dívku nebo klidně i fénixe. Fantazie je neomezená. Tahle metoda má blahodárné účinky – 

moţnost být na chvíli někdo jiný nám ulehčuje kaţdodenní situace. Přidat pár příspěvků do 

„jeskyně“, kde se často dlouhé měsíce hraje Dračí doupě, zahrát si on-line na chatu s jinými 

lidmi, a nebo vyrobit zbraň, šaty a vydat se na některý z LARPů do přírody a celý víkend 

pobíhat v nádherných historických oblecích po lese. Krásný záţitek. Vţdyť zakázáno není 

nic… Ve světě fantazie nemůţe být nic zakázáno. A proto se do něj lidé uchylují. Vymýšlí 

charaktery postav, přiřazují jim vlastnosti, které jim v realitě schází, a nebo si naopak chtějí 

zahrát za zápornou postavu a vychutnávají si, jaké je to „být ten zleoun“. Zkuste si to. A 

moţná vás to nadchne, jako mě. Lidé, které pak přitom potkáte, se mohou stát vašimi 

ţivotními přáteli. Protoţe je bude bavit to samé, co vás. Bloumat po světě, který neexistuje, 

a proto je tak úţasný.  
Bětka Vybíralová 

Kde hrát Dračí doupě on-line?  

Na www.aragorn.cz Ale přece jenom není nad to, kdyţ se sejde skupina lidí a 

hromadně rozvíjejí svojí fantazii. :-) 

14 



postřehy z Barcelony 

Luděk, září 2008 
Zdravím vás všechny po dlouhých prázdninách. Můj 

první zářijový příspěvek je tu právě pro vás. 
 

Vím, že teď na začátku roku tohle bude asi o ničem, 

když ono je to všechno dycky tak chaoticky zařízené a 

člověku se v tom vším stresu nedostanou náměty. (Pro 

mě je to obzvlášť těžký, protože svoje dojmy z 

Barcelony jsem vám už napsala.) 
 

Ale do toho. Jak už asi víte, moje prázdniny tady 

začaly už 20/6/2008. Vysvědčení dopadlo výborně, a to 

doslova. Měla jsem samé výborné známky. O hooodně 

lepší než na GLP (a proto se tam také nehodlám vrátit, 

moc se omlouvám). Ze slovního hodnocení jsem 

vyčetla, že jsem nadějný student. Nonic. Zpátky k 

prázninám. 
 

Hned po horkém víkendu mi začal (původně) 

pětitýdenní kurz intenzivní španělštiny, abych trošinku dohnala své spolužáky. Škola to je 

výborná, vřele ji doporučuji všem, co by mohli mít zájem si přes příští prádniny zlepšit svoje 

jazykové schopnosti :D (www.ihes.com/bcn). Řeknu vám, jak to tam probíhalo. První týden to 

byl takový rozjezd, hned první den udělali takové zkoušky, aby se vědelo, kam nás mají zařadit. 

Každá třída má maximálně 10 lidí, ale každý týden se složení třídy mění a mění se i učitelé. 

Takhle je lehké potkat hodně nových lidí a zažít na vlastní kůži jiné způsoby jiných učitelů. 

 Tak po pěti týdnech se rozhodlo, že tohle (m)učení budu podstupovat další dva týdny. Neměla 

jsem nic proti, hlavně, když ta druhá možnost, ze které jsem měla na výběr byla dovolená v ČR s 

mou mamkou a bratrem prodloužená o dva týdny. Ale bylo to strašné.  

Ne, neříkam, že by nás tam mučili fyzicky, ale 4 hodiny denně, v 36°C horkách, a ještě když 

vím, že se mí ostatní kamarádi válejí na pláži v Costa Bravě. Ale co s tím? Každý má to, co si 

zaslouží :P. Na druhou stranu jsem potkala super lidi, a teď mam báječného kamaráda z Cali-

fornie, z Chorvatska, a taky z Koreje, atd.  
 

No a každý den po škole? Nešlo to jinak než:  

1) jít  na pláž  

2) jít na drink, či zmrzlinu s kámošema 

3) jít domů. 

4) po večerech chodit do barů a na fiesty (na to já zas nejsem, to dělali mí kamarádi :P) 
  

Takţe prázdniny jsem strávila jako „inteligentní holčina. Po nějaké době jsem jela do Čech. 

Konečně. Konečně se znovu (PO ROCE) potkám se svými kamarády. Bylo to hustý. Teda, zas 

tolik ne, ale jo, hustý to bylo. Moje jediná mise tady, ale byla: dokončit základní školní 

docházku. Podle zákona stačí jen D, Z a ČJ. I kdyţ jsem se celý rok ani nedotkla učebnice, 

dostala jsem docela dobré známky, chválabohu. Můţu být teda spokojená.  Ale, co mě na těch 

dvou týdnech štvalo, bylo počasí. Déšť, zima a zataţeno. Copak si to lidstvo zaslouţí?? To jako 

fakt nestačí ti děsní politici, co tu máme? To ještě musíme mít blbý počasí? Nechápu to. Ani za 

mák. A ani ta televize doma nefunguje! No prostě děsná nuda. A učit se? Ani náhodou. Tak jsem 

celou dobu prospala a projedla :P.  
 

Ale konečně jsem zas v mym druhým doma. Počasí teď taky nic moc, ale jde to. Není ani velkej 

hic, ani zima. Do školy myslim ideální.  

Adéu, s pozdravem Theri 

Večerní párty :-) 
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Akce a kultura 

KINA: 
Beseda 

9.10.  Tobruk (válečné drama)    20:00 

13.10. Česko-bavorské hranice 

v letech 1948-1989)                    17:00 

19.10. Guatemala-země Mayů 

(dokument)                                  20:00 

22.10. Paříţi, miluji Tě (romantický)                                  

                                                    17:00 
 

Cinema city (Plaza) 
Premiéry: Star wars: klonové války 

(animovaný) 

Tropická bouře (akční/komedie) 

DIVADLA: 
Divadlo pod lampou 
10.10. Internacionál SKA Party (dance party) 20:00 

15.10. Znouzecnost  (punková kapela)            21:00 

17.10. Fizcus (francouzská kapela, která spojuje 

prvky Hip-Hopu a Reggae)                             21:00 

 

Divadlo Alfa 

20.10. Tři mušketýři              19:00 

                 

Velké divadlo 

4.10. Cyrano z Bergeracu – 

činohra (v podání P. Pavlovského)                         

19:00 
11.10. Carmen - opera                                      19:00 

18.10. Labutí jezero 

- balet                              

19:00 
 

Komorní divadlo  
2.10. Řeči - činohra                                           

12.10. Chicago - 

muzikál                                  

16.10. Celebrity 

S.R.O - činohra 

18.10. Zkrocení zlé 

ţeny - činohra 

(první 

Shakespearova 

komedie)                                            

21.10. Čachtická 

 

KLUBY: 
Jazz Rock Café 
1.10. David Kolář band (jazz-

blues)        

PEKLO 
4.10. Pilsen Hobby fest 2008 

(hudební festival)    

TJ Lokomotiva Plzeň 
21.10. Smokie (rock)           

Zachs‘ pub 

23. 10. koncert Tristan 

30. 10. koncert Sax+Crime 

 

Náměstí 

republiky: 

Pátek 3.10. 

16:30 Different D.I.S.C.O.  

17:50 Scissorhands  

19:20 David Kraus Band  

21:00 Kryštof  

Sobota 4.10. 

15:00 Possibilní explikace   

16:20 San dal 

17:40 Son Caliente (Cuba)  

19:20 Priessnitz  

21:00 Wohnout 

 

Areál pivovaru: 

Pátek 3.10. 

17:50 Jana Lota  

19:20 Ondřej Pivec Organic quartet 

20:50 Ahmed má hlad 

22:30 Bratři Ebenové 

Sobota 4.10. 

16:20 Vertigo Quintet 

17:50 Sunflower karavan 

19:30 Dan Bárta a Illustratosphere  

21:00 Therne čhave  

 

MUZEA 
Západočeské 

muzeum: 

Út-Ne, 9-17 
 

Expozice: 

vojenství (zbraně), 

Archeologie, 

Starověké dějiny, 

Pozdně barokní 

lékárna. 
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Drsné joby... 

Jste maminka dvou 

dětí. Jaké s nimi bylo 

dětství?  

Ano mám děti dvě. 

První je syn Radek (44) 

a pak dcera Kateřina 

(35). 

Vedli jsme je ke sportu. 

Jezdili na kajaku, 

lyţovali a jezdili na 

kole. 

 

V průběhu ţivota jste 

se stěhovali. Kde 

všude jste bydleli?  

My jsme bydleli 

v Plzni. Katka se sice 

narodila v Písku, ale do 

dvou a půl roku ţila 

v Plzni. Radek tam chodil do školy od první do 

páté třídy a pak jsme se přestěhovali do Písku. 

 

Měla jste různá bydliště.A co vaše 

zaměstnání? Kde jste pracovala?  

Tři roky jsem učila v Týně nad Vltavou. Dva 

roky v Písku, pak deset let v Plzni a nakonec 

jsem se vrátila do Písku, kde jsem zůstala aţ do 

důchodu (r.1996). 

 

Ţila jste a učila v Plzni. Jak na ta léta 

vzpomínáte? Stýská se vám po ní?  

Plzeň mám moc ráda, protoţe jsem tam strávila 

svých nejhezčích deset let ve školství. Měli 

jsme výbornou partu a moc dobře se mi tam 

učilo. Ráda se do Plzně vracím. 

 

Byla jste přísná paní učitelka nebo spíš ne?  

Myslím si, ţe přísnější. 

 

Jak jste trávila prázdniny, kdyţ jste byla 

mladší? Jak je trávíte nyní? 

My jsme měli chatu na Otavě pod Pískem.Tam 

jsme měli partu, byli jsme tam tři rodiny a 

v kaţdé bylo po dvou dětech, a tak jsme 

společně trávili prázdniny. No a teď pomáhám 

hlídat Lucku. 

 

Kdo by si myslel, ţe slavní a známí lidé jsou jenom postavičky, které pózují fotografům, mají 

své osobní stráţce (sluhy), a ţe je pro ně vše jednoduché, tak by se pekelně mýlil. Slavní lidé 

jsou přece taky lidé, kteří mají svoji rodinu, přátele a ţijí podobný ţivot jako my. Potkáváme je 

mezi sebou a mnohdy ani nevíme, s kým máme tu čest. 
 

 Zdeňka  Neumannová 

Paní Zdena Neumannová je maminkou Kateřiny Neumannové, slavné běţkyně na lyţích. 

Paní, která na mě udělala veliký dojem. Uţ první pohled mi stačil k tomu, abych věděla, ţe je to 

ţena s velkým srdcem, ochotná a milá a také ţena, která ví, co chce. 

Paní Zdena vyučovala tělocvik a biologii, nyní uţ je 12 let v důchodu a většinu svého času tráví 

se svojí vnučkou Lucinkou. Je to milující babička a maminka a opravdu skvělá společnice. Proto 

mi bylo hned jasné, ţe den, který mě čeká, den strávený s ní a s Lucinkou, bude skvělý a 

nezapomenutelný. Rozhodli jsme se jej strávit v Liberecké ZOO a navečer jsem ji poţádala o 

rozhovor. 
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Omluva čísla:  
Omlouváme se za nedostatky v rozhovoru s panem profesorem Viktorem Viktorou, 

konkrétně za chybně uvedená jména autorů a za špatnou stylistiku textu. Bohuţel opravená 

verze byla dodána aţ po tisku čísla květen-červen 2008, coţ samozřejmě není polehčující 

okolnost, ale doufáme, ţe se to do budoucna nebude opakovat. Zároveň bych ovšem chtěla 

upozornit, ţe nám chybí korektor a kaţdý redaktor si za článek odpovídá sám. Jsme přece jen 

školní časopis. 

Jste  plně vytíţená babička. Kolik času 

trávíte s Luckou? 

Jsem s ní od týdne jejího ţivota (teď je jí 5 

let). Letos jsem si poprvé vzala kalendář a 

zaznamenávám si dny, které jsem s ní a na 

konci roku to spočítám. 

 

Máte nějaké domácí 

mazlíčky?  

Ne, zvířátka nemáme, 

protoţe jsme pořád na 

cestách.Já neustále cestuji 

mezi Pískem, Prahou a 

Šumavou a to by se opravdu 

nedalo stíhat. 

 

Vaše dcera je velmi slavná 

běţkyně na lyţích. Byla 

jste někdy u toho, kdyţ 

vyhrála?  

Ano byla. Kdyţ poprvé 

vyhrála SVĚTOVÝ POHÁR 

v r. 1992 v Ramsau a na 

některých závodech, kde byla 

druhá nebo třetí a potom, kdyţ 

vyhrála MISTROVSTVÍ 

SVĚTA v Obersdorfu, ale 

nebyla jsem v Turíně a v 

Japonsku. 

 

Ani Vám není sport cizí. Jaký 

je Váš oblíbený?  

Jako malá jsem se věnovala 

sportovní gymnastice.Teď ráda 

lyţuji a běhám na běţkách. 

 

Přece jenom jste velkou část 

svého ţivota věnovala škole a 

dětem.Vrátila by jste se do školství?  

To rozhodně ne.Vyučovala jsem tělocvik a 

biologii. V současné době jsou děti ţivější, a 

tak uţ bych na to asi neměla nervy.  
Katka (2.E) 
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Venkovní Luděk 

Se-ma-for? 
Uţ jako malé vás maminka u přechodu brala za ruku 

a říkala vám, ţe na červeného panáčka musíte stát a 

teprve, kdyţ zasvítí zelený, můţete jít. Taky jste to 

tak pár let i dělali, jenţe… Pak uţ vám to připadá 

zbytečné. Proč chodit na zelenou, a ke všemu přes 

přechod, kdyţ kousek od domu můţete přejít taky? 

A pak uţ jen málokdy uvidíte zeleného panáčka a 

ještě méněkrát přejdete na něj přes přechod. Zdá se, 

ţe za to můţete jen vy. Jenţe? Kdo kdy zkusil přejít 

(ne na červenou) přes téměř jakýkoliv přechod na 

Americké, ví, ţe se to dá stihnout maximálně 

světovým rekordem. A nebo na kole, to mám 

vlastnoručně /vlastnonoţně/ odzkoušeno. A pak… 

Potřebujete přejít zrovna tady. Podíváte se nalevo, 

100 metrů od vás přechod. Podíváte se napravo, 120 

metrů od vás přechod. Co uděláte? Přejdete tam, kde 

jste. Ostatně, proč se pachtit někam k přechodu, 

kdyţ takhle je to blíţ? Ony zebry jsou na potřebných místech málokdy. A kdyţ uţ, tak 

mají asi tak stejnou funkci, jako ty na Americké. A ještě pár připomínek k událostem 

posledních dní. Všichni, kdo jste přecházeli přes přechod „V Sadech pětatřicátníků“ jistě 

víte, ţe zhruba týden tam semafory nefungovaly. Celou tu dobu dopravu řídilo pár 

policistů v uniformách – a šlo to dobře. Milá paní policistka často, kdyţ auta zrovna 

nejela, pustila chodce. I s jistotou, ţe v té době by tam měla být červená. Řekněte, 

nefungovalo to tak lépe? Teď uţ zase semafory fungují. A všichni chodci napjatě čekají, 

kdy se rozbijí, aby plynulému pohybu nic nebránilo.  
Bětka Vybíralová 
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1, Součást pánského společenského obleku, 

která se pouţívá pro horní část těla. 

2, Správný název dirigentského „ukazovátka“. 

3, Významný národní park USA, kde vyvěrá 

spousta pramenů a pod nímţ je údajně velké 

mnoţství magmatu. Poblíţ je hora Gannett 

Peak. 

4, Název ostrova, kde byl Napoleon Bonaparte 

v prvním vyhnanství, a ze kterého se mu 

podařilo uniknout. 

5, Největší sladkovodní ryba v ČR. 

6, Součást ţelezničního kolejiště. 

7, Město, u kterého se v roce 1346 odehrála 

bitva v níţ zvítězili Angličané. 

8, Část opery. 

9, Příjmení sportovce, který byl českým 

atletem a čtyřnásobným vítězem Olympijských 

her ve vytrvalostním běhu. 

10, Obecný název zakázaných látek, které 

pouţívají někteří sportovci, aby dosáhli lepších 

výkonů. 

11, Opak premiéry. 

12, Původní jméno Cyrila, který spolu s Metodějem přišli na Velkou Moravu. 

13, Japonsko tvoří čtyři největší ostrovy. Jsou to Kjúšú, Šikoku, Hokkaidó a … 

 
Mnohé z nás to kaţdoročně potkává, mnoho z nás je z toho nešťastno, ale mnozí se z toho mohou i 

radovat. Je to... (tajenka). 



Soutěţ 

Bingo! Losov§n² tĪdenn²ho ľ²sla uĥ z²tra!  

  

 
 

25. Š²jna 1923                                                                                                                                  Cena 1 marka 

Uwe Steindler 
vyhl§sil svoji 
farmu 
samostatnou! 
V²ce uvnitŠ 

Sv® odpovŘdi zas²lejte jako vĤdy na tygr.ludek@centrum.cz 
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ăPan Rumpf byl zavraĥdōn ve sv®m 
bytō, v pŠ²zem² jednoposchoňov®ho 
ľinĥovn²ho domu.ò hl§sil dnes brzy r§no 
serĥant Stumpf na policejn² stanici. 
Aaron Sharmus, kterĪ byl v Berl²nō kvŨli 
pŠ²padu beznoh® sekret§Šky se hned 
zapojil do vyģetŠov§n².  
ăRumpfova hospodynō Uschi Fuchsov§ 
mi vypr§vōla, ĥe kdyĥ r§no pŠiģla do 
domu poklidit, naģla pana Rumpfa na 
podlaze. Um²ral. V ruce drĥel l²stek. 
Zeptala se ho, jestli n§pis oznaľuje 
vraha. PrĪ ano, po t® zemŠel. Na l²stku 
st§lo: IWON!ò Šekl listu inspektor. 
Hned na to pokraľoval: ăVyslechl jsem 
tedy zbyl® tŠi obyvatele domu. Prvn² 
jsem zazvonil u pana Karla Bierkruga. 
Bierkrug pŠijal inspektora s 
namydlenĪm obliľejem. Pr§vō se holil. 
PrĪ zaspal a o niľem nev², nic neslyģel 
ani nevidōl. PodezŠel®, Šekl jsem si, ale 
ģel jsem d§l. U dveŠ² dŨchodce s 
italskĪm jm®nem Giovanni Nomi jsem 
musel klepat dlouho, neĥ mi pŠiģel 
otevŠ²t. şekl, ĥe byl st§le doma a o niľem 
nev², neboŦ je silnō nahluchlĪ.  
Posledn² n§jemn²k Frank Wolf byl 

nezdvoŠilĪ a po informaci, ĥe celĪ den 
poslouch§ r§dio a tedy nic neslyģel, mi 
zabouchl pŠ²mo pŠed nosem. Vracel jsme 
tedy dolŨ, a v tom jsem na to pŠiģel.ò  
Sharmus znovu zatkl toho prav®ho, ale 
bohuĥel n§m nesdōlil kdo to byl.  
PŠijdete na to s n§mi?? 

Gertruda aus Wurstbrot  

Hospodyně pana Rumpfa,  

Koneľnō pŠiģel rozbor z laboratoŠe. 
Barman Pedro lhal. Kdyby naplnil Juanō 
sklenici osmkr§t a ona z n² pila osm 
hodin, jistō by tam nebyl jen jeden otisk 
rtŨ! Jak se zjistilo pozdōji, Pedro byl 
ľlenem spolku Pomeranľov®ho jezdce, 

kterĪ na vlastn² pōst p§tr§ po zloľinc²ch. 
Tuģil, ĥe inspektor na to pŠijde, a proto 
ho mylnō informoval, aby nevzbudil 
pozornost Juanina pŠ²tele, kterĪ st§l u 
baru. 

Sonja Abschaume  



Knihomilský koutek 

KDO CHYTÁ V ŢITĚ  
Jerome David Salinger 

  

Chcete si přečíst něco kvalitního a 

zároveň zábavného? 

Pokud ano, měl bych pro vás román. 

A ne ledajaký. Je to pravděpodobně 

jeden z nejvýznamnějších románů 

americké literatury 20. století.  

Je to příběh a jednom 16tiletém 

mladíkovi, který proţívá krizi. Ten 

kluk se jmenuje Holden Caufield. 

Právě ho vyrazili ze školy v Pence, a jemu se překvapivě zrovna 

dvakrát nechce domů. 

No překvapivě, on má svůj důvod… Ona to totiţ není první 

střední škola ze které ho vyrazili. Zkrátka a dobře, cestu si spestřuje návštěvou New Yorku. 

Potkává různé lidi (například 2 jeptišky, taxikáře, maminku svého bývalého spoluţáka) a 

přemítá sám nad sebou...  Padá do depresí, všechno ho deprimuje…    A přemítá o věcech, 

jaké můţou napadnout jen puberťáka v těţké krizi.  

Vypráví příběhy ze svého dětství, příběhy spojené se smrtí jeho bratra, ale i příběhy o svých 

láskách, přátelích, profesorech a stupidních filmech…    

Kníţku jsem četl dvakrát, málem jsem to nepřeţil… Chvilkami jsem se málem udusil, buď 

smíchy, a nebo jsem napětím zapomněl dýchat… Kníţka mě fascinuje svým nadhledem, 

humorem a hlavně nadčasovým černým humorem. Můj názor je takový, ţe kníţka je rovněţ 

oceňovaná díky svému výbornému překladu…Jediné, co si myslím, ţe kníţce uškodilo, je 

skutečnost ţe za minulého reţimu, se stala na nějaký čas povinnou četbou… Ono by nebylo 

tak zle, kdyby nekolovala ta pověra, ţe povinná četba musí být vţdycky opruz. Je zvláštní ţe 

kniha 60 let stará, je svou podstatou součastná. Jak by řekl Holden: Je to psina, ke který 

nemusim bejt ani nalitej…….  

 

pár faktů: 
                autor:  J.D.Salinger 

                překlad: Luba a Rudolf Pellarovi 

                vydání:    7. 

                stran:   192  

                emoce: Zaručuju, ţe se potentočkujete smíchy, 

                           Ale nezaručuju, ţe se u toho nerozbrečíte. 

                                                                                               
Váša Ulč 3.M 
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Upozornění pro všechny knihofily! 
Během října od 15. do 19. probíhá ve Frankfurtu nad Mohanem nejznámější kniţní 

veletrh v Evropě. Seznámíte se tam s nejnovějšími díly světové literatury, lze shlédnout 

prezentaci spousty nakladatelství. Takţe kdybyste náhodou měli cestu do Hesenska, 

stavte se ve Frankfurtu! 



Foto-cyklus 

Díky tomu, ţe jeden člen redakce byl na 
dovolené v Paříţi a nám došly nápady na tuto 

rubriku, jsme sem mohli dát unikátní fotky z 

Eiffelovy krásky. 

Na Eiffelovku - symbol Paříţe, se lze dostat jednou z 
jejích noh (Nord, Sud, Ouest a Est), před kterými se tlačí 

davy lidí. Zakoupíte vstupenku, která vám povoluje 

výstup po schodech, či výjezd výtahem (cca. 4 euro) a 
šplháte do prvního podlaţí, pak do druhého a nakonec se 

můţete výtahem vyvézt aţ na vrchol, tedy třetího a 

posledního dostupného patra. A ještě zajímavost: jelikoţ 
Francie předsedá EU, v noci svítí věţ se symbolem EU 

modře. 

Náměstí Trocadero Návaly lidí na nejvyšším patře Eiffelovky 

Evropa, pod…. 

Pohled z…. 
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Smějeme se s chlapcem Luďka 

Těţce se lopotili: Anča Rauschová, Terka Koţeluhová, Marek Pišl, Česťa Kouba, 

Therka Reichlin, Katka Truxová, Vašek Ulč, BětuSKA (El pentagramo), Bětka 

Vybíralová a Terka Lukešová 

VELEdík si zaslouţí: Pavel Medek za rozhovor, Zdeňka Neumannová za to samé, 

Václav Turek a jeho rodina za focení a všichni ostatní, kteří se podíleli na vzniku 

tohoto čísla.  

Mírně přiblbý 

Vesničan je poprvé v Praze a zavolá si taxika. Po chvilce jízdy si všimne, ţe na 

palubní desce jsou přicvaknuté 4 hvězdičky. 

Vesničan: "Proč tam máte ty hvězdičky?" 

Taxikář: "To dostanu od státu za to, kdyţ porazím nějakého důchodce a ještě k tomu 

1000 Kč. Stát pak ušetří na vyplácení důchodů." 

Vesničan mu to samozřejmě nevěří a tak se taxikář rozhodne, ţe mu to ukáţe. Kdyţ 

uvidí prvního důchodce, tak to taxikář rozpálí a řítí se přímo na důchodce. Na 

poslední chvíli strhne volant, aby se důchodci vyhnul, ozve se však rána a tak taxikář 

rychle zastaví. 

Vesničan povídá: "No vidíte, kdybych neotevřel dveře, tak jsme ho  nedostali !" 


